

К 150-летию Шишино

"БЛАЖЕН, КТО РЯДОМ СЛАВНЫХ ДЕЛ СВОЙ ВЕК УКРАСИЛ БЫСТРОТЕЧНЫЙ"

В 1845 году на реке Каменка образовалось село Шишино. Первыми поселенцами была семья Шишкина. В 1859 году в селе насчитывалось уже 19 хозяйств, где проживало 109 человек. В 1911 году в селе было 79 хозяйств и 518 жителей.

В 1912 году, когда началось строительство железной дороги Юрга-Кольчугино, на месте современного с. Шишино было построено несколько землянок. В 1914 году появился первый барак, где и поселились первые жители будущего поселка. Это инженер Сорока, рабочие Юрман, Букин, Ключников, Кончук. А в 1924 году на станции уже жило 7 семей.

В 1918 году поселок захватили колчаковцы и белочехи, после их изгнания в поселке установилась советская власть.

В 1930-31 годах на территорию сельского Совета была переведена Усть-Сосновская МТС. Ее строили Горбань, Бобринев, Тараненко, Яцуло, Казаков, Сизо, Буланов. Первый директор - Перевалов Василий Емельянович

погиб, спасая от пожара МТС. Днем шли сварочные работы, и, видимо, искра попала на масляные тряпки, а ночью МТС загорелась. Василия Емельяновича обливали водой, и он самоотверженно нырял в огненное пекло. Сильно обжег слизистую верхних дыхательных путей. Его увезли в больницу, там он и скончался. Прощаться с телом приезжали все председатели сельских Советов Топкинского района. Схоронили его на территории МТС, где сейчас находится клуб. На могиле растет тополь, который посадила жена и дочь Перевалова.

В апреле 1957 года Усть-Сосновская МТС стала центральной усадьбой совхоза "Усть-Сосновский".

В памяти людей всегда остаются имена не только основателей станции МТС, но и имена первых работников совхоза. Это Корчуганов, Суды, Росинский, Грабко, Павловец, Сивков и другие. Кондаков Николай Федотович в 1953 году удостоен высшей награды - ордена Ленина.

Первым директором

совхоза был Дмитрий Андреевич Лысенко, парторгом - Николай Иванович Сухих. Совхоз был очень большой, но экономически слабый. Поэтому в 1966 году на его базе созданы два совхоза: "Усть-Сосновский" и "Шишинский". В совхоз входят станция Шишино (п. Станционный) и пять деревень: Листвянка, Опарино, Комсомolec, Чаща, Колотовка. В Шишино построены школа на 480 мест, комбинат бытового обслуживания "Новинка", столовая с магазином, контора совхоза, Дом культуры, маслозавод, ясли, магазин, пекарня, сельский Совет.

Первым директором школы была Любовь Никитична Веденская. Первые ученики школы: Шпорт, Матусевич, Некрасов Иван, Аносков Николай. В 1937 году школа из начальной стала семилетней. Занимала она уже два здания. Начальные классы занимались все в том же бараке, а 5-7 классы - в здании, которое находилось на месте бывшего интерната. Директором школы в это время был

Соколов. В 1940 году школу закончили Джигун Николай Яковлевич, Джигун Мария Яковлевна, Бляха (погиб во время Великой Отечественной войны), Дедова Елизавета Акимовна.

С 1941 года начала работу в школе Надежда Павловна Самарина, учительница начальных классов. В 1963 году Надежда Павловна ушла на пенсию, проработав в этой школе 22 года. Ее очень хорошо знают все жители станции, она - отличник народного образования.

В 1947 году Шишинская школа стала средней. Директором этой школы был Семен Павлович Хапилов, там же работали Д.А. Ершов, Е.М. Назимок, Н.И. Середенко, Н.П. Самарина, А.Г. Хапилова. В 1958 году при школе был построен интернат для учащихся, живших в Колотовке, Симаново, Чаще. Выпускники школы трудятся в различных отраслях народного хозяйства.

19 октября 1961 года школе было присвоено имя Ивана Павловича Архипова. Иван Павло-

вич родился в 1924 году в селе Любитово Челябинской области. В 1932 он вместе с родителями переехал на ст. Шишино. В 1940 году окончил 7 классов и поступил в школу механизаторов г.Топки. По окончании школы работал комбайнером-трактористом в Усть-Сосновской МТС. В августе 1942 года получил повестку: Родина позвала его в ряды защитников. Учился в Ленинск-Кузнецком. В феврале 1943 года Иван Архипов прибыл разведчиком в воинскую часть N 58950. Воин-герой совершил немало подвигов во имя любимой Отчизны. Незадолго перед боем сержант Архипов, кавалер ордена Красного Знамени и двух орденов Славы, вступая в ряды КПСС, писал: "Мы будем бить врага до полного разгрома и капитуляции. Я, как воин нашей Родины, не пожалею сил и жизни для победы над врагом". И молодой боец Иван Архипов выполнил свою клятву. Вечная память герою, отдавшему жизнь за свободу и независимость нашей Родины...

В 1961 году школа стала одиннадцатилетней общеобразовательной политехнической, с производственным обучением. Была создана производственная бригада - бригадир Ольга Кузьмина была участницей ВСХВ в Москве, а бригада награждена грамотой ЦК ВЛКСМ.

В 1966 году построена новая школа.

В памяти шишинцев останутся навсегда имена Героев Советского Союза: Назимок Ивана Григорьевича, Барабанова Александра Кузьмича.

Не забывают шишинцы и своих ветеранов Великой Отечественной войны и труда. В честь 50-летия Победы в Великой Отечественной войне для них проводились тематические вечера, в их адрес звучали поздравления, им вручались памятные сувениры.

**Материал
подготовлен
районным отделом
культуры.**